



中共洛阳市委机关报

2013年6月6日 农历癸巳年四月廿八

多云到阴天 部分地区有阵雨或雷阵雨 20℃~30℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14439期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

到2020年,全市4万户16万深山区群众将搬出深山 扶起致富信心 搬来幸福生活

本报见习记者 白云飞 通讯员 汪旭霞

昔日穷乡僻壤,如今玫瑰花海——新安县北冶镇关址村今非昔比。

3年前,“种着三跑田,吃饭全靠天”;如今,生活有配套,出门有钱赚——栾川县白土镇马庵村,老百姓生活发生了翻天覆地的变化。

吃水难、出行难、上学难、就业难、创业难、结婚难——嵩县木植街,最穷数北岭;再过两年,北岭村的“六六难”,将变成“六六顺”。

……

近年,被“落”在大山深处的贫困村,发生着让老百姓欣喜的变化。这,得益于扶贫搬迁的深入推进。

数字会说话。自2006年在全省率先大规模实施扶贫搬迁以来,我市已建成扶贫搬迁新村298个、扶贫搬迁安置社区21个,搬迁群众近2.4万户10万多人;立足专项扶贫、社会扶贫、行业扶

贫“三位一体”扶贫开发格局,水、电、路、学校、医院等基础设施应配尽配,雨露计划培训10万多人,有效实现了“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的目标。简而言之,把扶贫搬迁和推进新型城镇化有机结合起来,成为我市扶贫开发工作的源头活水。

成绩令人欣喜,然而“贫困人口基数大、致富增收项目少,搬迁楼房好建,设施配套缓慢”的问题依然存在。

据统计,按照人均年收入2300元的国家贫困标准,我市农村扶贫对象将近54.78万人;按照对深山区、石山区、高寒山区和地质灾害易发区,以及自然资源匮乏,没有发展潜力,扶持成本高、效益差的贫困户和自然村进行整体搬迁的原则,我市仍有4万户16万群众需要扶持。

对比新的十年国家扶贫开发纲要

定下的目标:到2020年,实现贫困人口不愁吃不愁穿,教育有保障、服务能跟上,我市扶贫开发仍需持续攻坚。

搬迁群众向县城集中、向乡镇政府所在地集中、向旅游景区集中、向产业集聚区集中,立足“三位一体”扶贫格局,一步到位“搬得出、稳得住、能发展、可致富”——这是我市为扶贫搬迁开发模式开出的“药方”。

关于搬得出。山沟里的群众本来就穷,搬迁买新房无疑难上加难。在我市,搬迁户购房可享受成本价和1.5万元的购房补贴,特困户还能享受5000元至1万元的差别化补贴。实实在在的实惠和扶持,让群众的进城上楼梦不再是梦想。今年,我市有3285户12593人将搬出深山,入住进城。

关于稳得住。没有完善的配套服务,搬迁为贫困群众提供的住所也仅仅

是个空壳。按照推进新型城镇化的要求,我市扶贫搬迁社区加强了基础设施和公共服务、商业服务等配套设施建设,让搬迁群众一步到位,过上美好生活。

关于能发展、可致富。“输血”是前提,“造血”是根本。我市在保持各项扶贫政策落实不走样的基础上,依托雨露计划、到户增收、贴息贷款等项目,在搬迁地因地制宜,宜游则游、宜林则林、宜工则工,逐步变“外部输血”为“内部造血”,使搬出深山的村民家家都有“致富经”。

扶贫搬迁政策好,告别深山富路宽。如今,在嵩县白云山、栾川重渡沟等地,搬迁安置的群众,利用旅游资源开起了家庭宾馆、农家饭店;在嵩县木植街、宜阳鹿山等地,搬迁群众放下了犁耜锄头,走进了工厂;在栾川白土、洛宁上戈等地,柿子、莲藕、苹果等特色农业项目也发展得红红火火……

本报讯(记者 孙自豪 姜春晖) 昨日上午,市国际文化旅游名城建设攻坚领导小组工作例会召开。会议透露,在我市确定的57个国际文化旅游名城建设重点项目中,有34个在建,两个已经完工,7个主体工程基本完工,8个城市区项目将于年内开工。

市领导李柳身、刘应安、杨炳旭、谭建忠、张世敏,国际文化旅游名城建设攻坚领导小组成员单位主要负责同志,部分重点项目负责人等参加会议。

近两年,我市按照以重点项目建设带动名城建设的工作思路,陆续筹划实施了一批重点示范项目。今年1月,我市确定了57个重点建设项目。其中,城市区重点考核项目17个,计划总投资1695.48亿元,现已累计完成投资77.42亿元。17个项目中,8个项目正在进行施工准备或完善前期手续,年内将开工建设;已经开工建设的有7个,分别是隋唐洛阳城国家遗址公园项目、龙门世界文化遗产园区项目、白马寺佛教文化园区项目、洛浦公园功能提升项目、涧西工业文化遗产保护开发项目、万安山区域综合开发项目、汉魏故城国家考古遗址公园项目。(相关报道见03版)40个城市区重点督查项目已完工两个,主体工程基本完工项目7个,在建项目27个,总体进展顺利。

在听取名城建设总体工作和部分名城建设重点项目进展情况汇报,并协调有关问题后,市委副书记、市长李柳身讲话指出,国际文化旅游名城建设任务重、标准高、难度大、见效慢、周期长,各级各有关部门一定要坚定信心不动摇,以推进重点项目建设为中心,按照既定目标任务、建设标准、工作思路,迎难而上,真抓实干,推动名城建设取得新成效。

李柳身就下一步名城建设工作提出四点要求:一是高质量、高起点搞好规划设计。每一个名城项目都要注重传承创新,在突出文化特色的前提下,尊重投资者的业态设计意见。每个名城项目都要科学论证,着眼长远,决不以领导好恶为转移。二是加大招商力度,加快建设进度。要系统审视当前招商工作中存在的问题,不断创新招商引资方式方法,以服务提升项目引进。项目开工后,要按照既定规划方案,在保证质量的基础上,科学调度,加快建设,确保更多的项目早见规模、早见效益。三是突出重点,克难攻坚。当前要重点解决名城建设面临的征迁难、融资难、协调难等难点问题。四是加强领导,密切配合。要形成国际文化旅游名城建设攻坚领导小组抓总、牵头单位负责、相关部门主动配合的工作格局。要加强督查考核,严格执行既定工作制度,严格执行奖惩,用扎扎实实的作风打好国际文化旅游名城建设攻坚战。

坚定信心不动摇 努力取得新成效

李柳身对国际文化旅游名城建设提出要求

南车洛阳机车有限公司: 冲刺月产最高纪录

昨日,在南车洛阳机车有限公司厂区线路上,多台大功率和谐电力机车依次停放,等待检修。

本月,将有接受两年检的和諧机车大批量集中到达,目前到厂的和諧机车已达38台,其中开工32台。按计划,洛阳机车公司6月将完成3个型号共33台和谐机车的检修,这将创下该公司月产历史最高纪录。全体员工正全力以赴,向最高月产纪录冲刺。

记者 潘郁 摄



公益自行车押金由600元降至200元!

本地居民借车延长至3个小时;外地游客借车不限时,但须当日还车退卡 已办借车卡市民,明日可凭相关手续退回400元押金

我市1000辆福彩公益自行车5月25日投入试运营。在10多天的试运营中,许多网友与热心市民提出了一些问题:办卡押金数额能否降低,借还车时间能否适当延长,能否给公益自行车安装遮雨棚,站点能否再增加些,等等。洛阳日报报业集团旗下各媒体对这些问题高度关注并及时报道。日前,市福彩中心召集媒体记者、网友代表与部分市民座谈,并对大家关心的问题一一进行解答。

押金降至200元,已办卡者可退回400元

市福彩中心负责人张洪涛说,我市福彩公益自行车项目起初借鉴了外地的做法,并结合我市实际,在市民办卡时规定收取600元押金。目前经过调研和论证,市福彩中心在听取广大市民意见的基础上,对租借押金进行调整。

从今日起,本地居民以及在洛工作、学习、生活的外地人,分别携带二代身份证、户口簿原件及其复印件,或二代身份证与居住证、学生证(相关单位证明)及其复印件办卡时,押金从600元降至200元。外地游客办卡押金则从800元降至600元。

据悉,截至6月4日,第一期35个公益自行车站点共办借车卡451张。该负责人说,之前已办好转借车卡的市民,可携带押金收据、身份证,自明日起尽快去原办卡窗口办理400元押金退还手续。

全国首次利用福利彩票专项资金建设的公益性公共自行车系统落户我市后,引起社会各界的广泛关注。为把好事办好,洛阳日报报业集团旗下的《洛阳日报》《洛阳晚报》等媒体先后刊发多篇稿件,对公益自行车从亮相、投用到各界反应等多方面予以及时报道;为推动公益自行车尽快驶入正轨,《洛阳日报》刊发评论《公益自行车“三问”》。社会各方面的关注与建议,引起了相关部门的高度重视,一些突出问题已有了具体的解决办法。

本地居民借车延长至3个小时,外地游客不限时

针对公益自行车每次借车原先限两个小时的规定,不少市民认为太短。

张洪涛说,为了方便更多市民使用公益自行车,决定从今日起延长公益自行车的使用时间,本地居民以及在洛工作、学习、生活的外地人,每次借车时间从两个小时延长至3个小时,外地游客借车不限时,但须当日还车退卡。

不过,借车卡仍实行积分制管理。即市民办理借车卡时,卡内有初始积分100分,每天借车不限次数,每次借车限3个小时内归还。如不及时还车,因过多占用公共资源而影响其他市民使用,超时部分将按每小时10分从卡内初始积分中扣除(超时不足1个小时按1个小时计算),积分扣完借车卡将自动被停用,每天扣除积分上限为50分。

如果借车卡被停用,市民可到位于九都路与解放路交叉口向东50米路南的洛阳市公益自行车管理中心办理解锁手续;办理解锁手续时,不收取任何费用。

露天站点暂不考虑建棚

近来,我市已进入多雨季节,天气也越来越热。很多热心市民为没有棚的公益自行车担心:“1000辆露天停放的新车,长时间日晒雨淋会坏的,最好能给这些站点加个棚。”

“公益自行车站点暂不考虑建棚。”张洪涛说,目前多数自行车站点均设置在市区繁华的十字路口,如果建棚会挡住行人的视线,存在交通安全隐患,因此在规划审批时,确定为部分不设亭,全部不建棚,露天存放。

而公益自行车系统正式运行后,他们也曾想过在不影响行车者视线的同时,雨天给这些自行车加上雨披,但由

于碍观瞻,影响了城市的整体美观,没有得到相关部门的批准。“不过,大家不用太担心车子的状况,目前每天都有工作人员对其进行日常维护和保养。”张洪涛说。

另外,针对自行车存放点离汽车停车位较近,给市民借车、还车造成不便问题,工作人员已与相关部门协调,该问题已得到相应解决。

三期完工后覆盖全部城市区

我市福彩公益自行车项目,是省福彩中心专项资金投资建设的全免费纯公益性项目,我市是全省首个试点城市,该项目规划150个站点5000辆自行车,分三期建设。

“省福彩中心已投资500万元,建成了35个站点,投放了1000辆公益自行车。”张洪涛说,由于现在是这个项目一期试运行阶段,所以部分城区站点少甚至是空白。而已建成的站点集中在涧西区、西工区的主要院校、大型商场、公园、景点以及火车站等地。

相关负责人表示,民政部门将积极向上级相关部门争取资金,让我市公益自行车系统二期、三期工程早日启动。二期、三期工程的设点将分区分类进行,以居民区、公交枢纽为核心,以规划分区为单位,构建末端服务网,形成一个便捷、安全、舒适的公益自行车系统。本报记者 戈晓芳 通讯员 董华武

腾讯“卖”洛阳旅游产品 市旅游委与腾讯公司签署合作协议

本报讯(记者 戚仲华)昨日,市旅游发展委员会与腾讯QQ旅游、洛阳物泰信息科技有限公司共同签署战略合作协议,标志着腾讯QQ旅游、洛阳物泰信息科技有限公司与我市旅游品牌营销推广的战略合作正式启动,也标志着我市与国内互联网巨头腾讯计算机系统有限公司紧密合作的开始。

腾讯公司是目前中国最大的互联网综合服务提供商之一,也是中国服务用户最多的互联网企业之一。该公司旗下的腾讯旅游频道,是一个集旅游资讯、旅游信息于一体的专业旅游服务平台。腾讯QQ旅游今年选定10个战略级旅游城市,在旅游宣传营销和智慧旅游领域进行全方位的深度合作,我市是其中之一。

根据协议,腾讯QQ旅游将搭建洛阳旅游目的地页面,利用腾讯自身媒体、资源、平台及合作媒体,对洛阳旅游产品进行全方位包装、策划和推广,为洛阳旅游吸引更多境内外游客。

此外,腾讯QQ旅游、洛阳物泰信息科技有限公司还与我市龙门石窟、龙潭大峡谷、鸡冠洞、老君山、关林、凤翔温泉山庄等景区签订了旅游宣传、营销、推广、电子商务等分项协议。

市旅游发展委员会相关负责人表示,此次签订战略合作协议,主要目的是充分发挥三方优势,依托网络信息平台和智慧旅游技术,宣传推广洛阳旅游城市形象和旅游产品品牌,为广大游客提供丰富的差异化、个性化旅游产品,提升广大自助游客的旅游品质,对我市主要景区进行更加有效的宣传、推广。

用友NCS 大型企业 与电子商务平台 63636688 用友洛阳 官方微信

河南万律律师事务所 www.wanlawyer.com 洛阳首家“十星级”律所 洛阳市开元大道248号五洲大厦9楼 电话:64821666 邮箱:wanlawyer@163.com

